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ВСТУП 

 

Робоча програма навчальної дисципліни «Аграрне право України» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра 

права напряму «право», спеціальності «правознавство». Вона є нормативним 

документом розробленим на основі галузевого стандарту вищої освіти 

(освітньо – професійної програми) відповідно до навчального плану. 

Робоча навчальна дисципліна «Аграрне право України» є інтегрованою і 

базовою дисципліною. 

Актуальність та необхідність вивчення аграрного права зумовлена 

реформаційними процесами що відбуваються як в правовій так і економічній 

сферах життєдіяльності держави. Вивчення дисципліни «Аграрне право 

України» на юридичному факультеті, спрямоване на засвоєння студентами 

основних засад правової регламентації аграрних відносин в умовах переходу 

України до ринкової економіки, досягнення всебічного глибокого розуміння 

природи і сутності аграрно-правових відносин.  

Міждисциплінарні зв’язки: вивчення навчальної дисципліни «Аграрне 

право України» проводиться після проведення таких дисциплін «Цивільне 

право України», «Адміністративне право України», «Земельне право 

України», «Екологічне право України», «Господарське право України». 

Робоча програма навчальної дисципліни складається з таких змістових 

модулів: 

1. Змістовний модуль № 1. Загальні засади аграрного  права.  

2. Змістовний модуль № 2. Визначення правового статусу окремих 

суб’єктів та правове регулювання окремих видів аграрних  правовідносин. 
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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників 

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма навчання 

Кількість кредитів 3,0 

                  0304 право 

 нормативна 

6.030401 правознавство 

Модулів 2 Рік підготовки 4 

Змістових модулів 2 Семестр 8 

ІНДЗ:  є Лекції  26 год. 

Загальна кількість годин 108 
Практичні (семінари) 22 год. 

Тижневих годин 

(для денної форми навчання): 

 

Аудиторних 3 

самостійної роботи 2 

індивідуальної роботи 2,5 

правознавство 
Самостійна робота 26 год. 

          бакалавр 

Індивідуальна робота 34 год. 

Форма контролю: екзамен 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Робоча навчальна програма дисципліни за своїм змістом є документом, що 

визначає обсяги вмінь і знань, які повинен опанувати студент відповідно до 

вимог освітньо-кваліфікаційної характеристики, що виключає дублювання 

навчального матеріалу при вивчення спільних для різних курсів проблем, 

необхідне методичне забезпечення, складові та технологію оцінювання знань 

студентів. 

Метою вивчення курсу є формування у студентів                                                        

здатності на практиці застосовувати здобутті знання з аграрного права для 

надання юридичної допомоги підприємствам i підприємцям, котрі працюють в 

аграрному секторі; сприяти формуванню правничого світогляду, 

правосвідомості та правової  культури. 

Завданнями навчальної дисципліни є: 

- формування у студентів розуміння форм, методів та принципів 

правового регулювання аграрних відносин; 

- ознайомлення студентів з основними нормативними актами, які 

складають правову базу аграрної діяльності в Україні; 
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- навчання студентів умінню аналізувати конкретні практичні ситуації та 

застосовувати норми аграрного права. 

Об’єктом вивчення є аграрні відносини. 

Об’єктом вивчення дисципліни є теоретичні проблеми правового 

регулювання внутрішніх та зовнішніх аграрних правовідносин, а також 

практичні питання створення, функціонування і припинення діяльності 

суб’єктів аграрного права. Предметом вивчення дисципліни виступають 

централізовані та локальні нормативні акти аграрного законодавства, а також 

практичні аспекти діяльності суб’єктів господарювання. Наукову основу 

складають теоретичні розробки українських та зарубіжних вчених. 

Предметом дисципліни “Аграрне право України” є: є внутрішні і 

зовнішні аграрні відносини, які виникають у сфері аграрного права і регулюють 

норми аграрного законодавства. 

Дисципліна “Аграрне право України” має міждисциплінарний характер. 

Вона інтегрує відповідно до свого предмету знання  з іншими освітніми і 

науковими галузями: цивільним, земельним, трудовим та адміністративним 

правом. 

Після опанування курсу “Аграрне право України” студент повинен 

вміти: 

- розрізняти   відносини,   що   регулюються   аграрним   правом   i   

відносини,   що регулюються іншими галузями; 

- орієнтуватись у системі нормативних актів, якими регулюються аграрні 

відносини; 

- користуватись джерелами аграрного права, тлумаченнями i 

коментарями норм права при вирішенні конкретних ситуацій; 

- вільно володіти основними поняттями аграрного права i користуватись 

правовою термінологією; 

- добирати  літературу  з   аграрного  права,   складати  конспекти  i  тези  

виступів, опрацьовувати правову інформацію; 

- складати й оформляти документи правового характеру у сфері аграрних 
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відносин; 

- застосовувати    знання    з    аграрного    права    для    оцінки    

юридичних    факторів, обґрунтовувати їx правову оцінку. 

Вивчення курсу “Аграрне право України” повинно дати студенту: 

- знання теоретичних та практичних засад діяльності суб’єктів 

господарювання, правової бази їх функціонування; 

        - вміння використовувати одержані знання для вирішення практичних 

питань; 

        - навички застосування правових норм для вирішення конкретних 

справ у сфері сільськогосподарської діяльності. 

Студент повинен знати: 

- коло суспільних відносин, що регулюються аграрним правом; 

-   чинне аграрне законодавство, практику його застосування, проблеми та 

напрямки його вдосконалення. 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

Змістовний модуль № 1. Загальні засади аграрного  права. 

Тема 1. Історія виникнення та розвиток аграрного права та законодавства 

в Україні 

Аграрні відносини на українських землях до ХІХ ст. Аграрне 

законодавство середини ХІХ – першої чверті ХХ ст. Основні напрями 

Столипінської реформи. Наслідки відміни кріпацтва. Аграрне законодавство 

доби української революції (1917-1921 рр.). Основні положення “Тимчасового 

земельного закону”. Основні положення Закону “Про землю в УНР”. 

Виникнення та становлення українського радянського аграрного 

законодавства. Загальна характеристика Примірних статутів колгоспів. 

 

Тема 2. Аграрне право як галузь права 

Поняття аграрного права, його завдання і функції.  Предмет аграрного права. 

Внутрішні аграрні правовідносини. Зовнішні аграрні правоввідносини. Методи 
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правового регулювання в аграрному праві. Принципи аграрного права. Система 

аграрного права. Загальна характеристика загальної частини аграрного права. 

Загальна характеристика особливої частини аграрного права. Загальна 

характеристика спеціальної частини аграрного права. 

 

Тема 3. Джерела аграрного права 

Особливості джерел аграрного права. Правовий звичай як джерело аграрного 

права.  Конституція України - правова основа джерел аграрного права. Закони - 

основні джерела аграрного права. Уніфіковані та диференційовані законодавчі 

акти. Підзаконні акти в системі джерел аграрного права. Акти відомчого 

характеру. Локальні нормативні акти як джерела аграрного права, їх ознаки та 

класифікація. 

 

Тема 4. Суб'єкти аграрних правовідносин 

Характеристика учасників сільськогосподарського виробництва як 

суб’єктів аграрного права. Види субєктів агарарних правовідносин залежно від 

виду вланості, залежно від способу створення та формування статутного 

капіталу. Види підприємств, які займаються розведенням тварин.  Загальні 

засади створення і державної реєстрації сільськогосподарських 

товаровиробників. Характеристика установчих документів 

сільськогосподарських підприємств. Особливості припинення 

сільськогосподарських підприємств. Особливості банкрутства фермерських 

господарств. 

 

Тема 5. Правові засади реформування земельних і майнових відносин 

Загальні засади правового регулювання приватизації у аграрному секторі 

економіки. Поняття приватизації та роздержавлення. Способи приватизації. 

Особливості приватизації в окремих галузях АПК. Поняття земельної частки 

(паю). Право земельної частки (паю). Умови паювання землі. Документи, які 

підтверджують право на пай. Категорії осіб, які мають право на отримання паю. 
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Правове регулювання договорів оренди земельної частки (паю). Виділення 

земельної частки (паю) в натурі та отримання її власником земельної ділянки.  

 

Змістовний модуль № 2. Визначення правового статусу окремих 

суб’єктів та правове регулювання окремих видів аграрних  правовідносин. 

 

Тема 6. Правовий статус сільськогосподарського кооперативу в Україні 

Поняття та види сільськогосподарських кооперативів. Поняття та ознаки 

виробничого кооперативу. Поняття та ознаки обслуговуючого кооперативу. 

Правові умови та порядок створення сільськогосподарського кооперативу та 

припинення його діяльності. Право членства в сільськогосподарських 

кооперативах. Органи управління та контролю сільськогосподарського 

кооперативу та їх компетенція. Правовий режим майна та землі 

сільськогосподарського кооперативу. 

 

Тема 7. Правове становище господарських товариств в АПК 

Поняття, правові ознаки та види сільськогосподарських товариств.  

Порядок та особливості утворення сільськогосподарського акціонерного 

товариства і товариства з обмеженою відповідальністю. Правовий режим майна 

та землі сільськогосподарських товариств. Органи управління та контролю 

сільськогосподарського товариства та їх компетенція. Майнові фонди 

сільськогосподарського товариства. 

 

Тема 8. Правове становище фермерських господарств 

Поняття та ознаки  фермерських господарств. Порядок створення 

фермерських господарств. Обмеження право власності на земельні ресурси. 

Земельні та майнові правовідносини у фермерському господарстві. Об’єкти 

страхування. Оподаткування фермерських господарств. Правове регулювання 

господарської діяльності фермерського господарства. Державна підтримка 

діяльності фермерських господарств.  
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Тема 9. Правове регулювання ведення особистих селянських 

господарств 

Поняття та основні ознаки особистого селянського господарства. Соціальне 

та пенсійне забезпечення членів особистих селянських господарств. Зайнятість  

членів особистих селянських господарств. Поняття та види сільського зеленого 

туризму. Державна підтримка особистих селянських господарств. Правовий 

режим майна особистого селянського господарства. Правовий режим земель 

особистого селянського господарства. 

 

Тема 10. Правове забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської 

продукції  

Поняття та загальна характеристика правового забезпечення якості та 

безпеки сільськогосподарської продукції. Ознаки якісної та безпечної продукції. 

Державне    регулювання    відносин    щодо    забезпечення    якості    та    

безпеки сільськогосподарської продукції. Права та обов’язки  виробників і 

продавців щодо забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської продукції. 

Вимоги до реклами сільськогосподарської продукції Документи,Ю які 

підтверджують якість та безпечніть продукції. 

 

Тема 11. Правове регулювання охорони довкілля у сільському 

господарстві 

Правова охорона грунтів та інших природних ресурсів у сільському 

господарстві. Правовий інститут меліорації земель у сільському господарстві. 

Правове регулювання хімізації сільського господарства. Державна реєстрація 

пестицидів та агрохімікатів. Правове регулювання поводження з відходами 

сільського господарства. Правове регулювання застосування біотехнологій. 

Ведення сільськогосподарської діяльності в умовах надзвичайних екологічних 

ситуацій.  

 

Тема 12. Договірні відносини у сільському господарстві 
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Поняття і види договорів у сільському господарстві.  Характеристика 

окремих договорів щодо реалізації сільськогосподарської продукції. Договори 

кредитування та фінансового лізингу за участю аграрних товаровиробників. 

Договори виробничо-технічного обслуговування. 

 

Тема 13. Юридична відповідальність за порушення аграрного 

законодавства 

Поняття відповідальності за порушення аграрного законодавства. 

Дисциплінарна відповідальність осіб, зайнятих у сільськогосподарському 

виробництві. Матеріальна відповідальність працівників сільськогосподарських 

підприємств. Майнова відповідальність за аграрні правопорушення. 

Адміністративна відповідальність за порушення аграрного законодавства. 

Кримінальна відповідальність за порушення аграрного законодавства. 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

Усього 

у тому числі 

Лек. 
Практ. 

(Семін.) 
Інд. Сам. роб. 

1 2 3 4 5 6 

Змістовий модуль 1. Загальні засади аграрного  права 

Тема 1. Історія виникнення та 

розвиток аграрного права та 

законодавства в Україні 

7 2 1 

 

3 1 

Тема 2. Аграрне право як галузь 

права 

7 2 1 3 1 

Тема 3. Джерела аграрного права 8 2 2 2 2 

Тема 4. Суб'єкти аграрних 

правовідносин 

8 2 2 2 2 

Тема 5. Аграрні правовідносини 7  2 3 2 

Тема 6. Правові засади реформування 

земельних і майнових відносин 

8 2 2 2 2 

Разом за змістовим модулем 1 45 10 10 15 20 

Змістовний модуль № 2. Визначення правового статусу окремих суб’єктів та правове 

регулювання окремих видів аграрних  правовідносин 
Тема 7. Правовий статус 

сільськогосподарського кооперативу в 

Україні 

8 2 2 2 2 

Тема 8. Правове становище 

господарських товариств в АПК 

8 2 2 2 2 

Тема 9. Правове становище 

фермерських господарств 

8 2 2 2 2 

Тема 10. Правове регулювання 8 2 2 2 2 
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ведення особистих селянських 

господарств 

Тема 11. Правове забезпечення 

якості та безпеки 

сільськогосподарської продукції  

8 2 2 2 2 

Тема 12. Правове регулювання 

охорони довкілля у сільському 

господарстві 

9 2 2 3 2 

Тема 13. Договірні відносини у 

сільському господарстві 

7 2  3 2 

Тема 14. Юридична відповідальність 

за порушення аграрного 

законодавства 

7 2  3 2 

Разом за змістовим модулем 2 63 16 12 19 16 

Усього годин 108 26 22 34 26 

 

5. Теми практичних (семінарських) занять 

 

№ 

з/п 
Тема Кількість годин 

1 

Тема 1. Аграрне право як галузь права та історія його 

виникнення 

1. Аграрні відносини на українських землях до ХІХ ст. 

2. Аграрне законодавство середини ХІХ – першої чверті ХХ ст. 

3. Аграрне законодавство доби української революції (1917-1921 

рр.) 

4. Виникнення та становлення українського радянського 

аграрного законодавства. 

5. Аграрне право як галузь права та його особливості. 

6. Предмет аграрного права України, його зміст. 

7. Принципи аграрного права України. 

8. Розвиток науки аграрного права. 

 

 

 

                 

 

                  2 

2 

Тема 2. Джерела аграрного права 
1. Особливості джерел аграрного права. 

2. Конституція України - правова основа джерел аграрного 

права. 

3. Закони - основні джерела аграрного права. 

4. Підзаконні акти в системі джерел аграрного права. 

5. Локальні нормативні акти як джерела аграрного права. 

 

 

 

2 

3 

Тема 3. Аграрні правовідносини 
1. Поняття та особливості аграрних правовідносин.  

2. Зміст та елементи аграрних правовідносин. 

3.  Об’єкти аграрних правовідносин. 

4. Підстави виникнення, зміни та припинення аграрних 

правовідносин. 

5.  Внутрішні аграрні правовідносини. 

6. Зовнішні аграрні правовідносини. 

 

 

 

2 

4 

Тема 4. Суб'єкти аграрного права 
1. Поняття і класифікація суб'єктів аграрного права. 

2. Особливості правового статусу суб'єктів аграрного права. 

3. Загальні засади створення суб'єктів аграрного 

 

 

 

 



15 

 

господарювання. 

4. Припинення діяльності та особливості банкрутства 

сільськогосподарських товаровиробників. 

2 

5 

Тема 5. Правові засади реформування земельних і майнових 

відносин 

1. Поняття та види приватизації. 

2. Приватизація майна радгоспів та інших державних 

сільськогосподарських підприємств. 

3. Приватизація майна несільськогосподарських підприємств. 

3. Поняття земельної частки (паю). Право земельної частки 

(паю). 

4. Правове регулювання договорів оренди земельної частки (паю). 

5. Виділення земельної частки (паю) в натурі та отримання її 

власником земельної ділянки.  

 

 

 

2 

6 

Тема 6. Правовий статус сільськогосподарського кооперативу 

в Україні 
1. Поняття та види сільськогосподарських кооперативів. 

2. Правові умови та порядок створення сільськогосподарських 

кооперативів. 

3. Правовий режим майна та землі сільськогосподарського 

кооперативу. 

4. Органи управління та контролю сільськогосподарського 

кооперативу та їх компетенція. 

5. Право членства в сільськогосподарських кооперативах. 

6. Право власності сільськогосподарських кооперативів. 

Неподільний та пайовий фонд. 

7. Правові засади реорганізації та ліквідації 

сільськогосподарських кооперативів. 

 

 

 

2 

7 

Тема 7. Правове становище господарських товариств в АПК 

1. Поняття    та    загальна    характеристика   правового    

становища    господарських товариств в АПК. 

2. Правовий   статус   сільськогосподарських   акціонерних   

товариств,   товариств   з обмеженою відповідальністю. 

3. Особливості правового статусу найманих працівників у 

сільськогосподарських господарських товариствах. 

4. Особливості ліквідації сільськогосподарських акціонерних 

товариств і товариств з обмеженою відповідальністю. 

 

 

 

 

 

2 

8 

Тема 8. Правове становище фермерських господарств 
1. Поняття та загальна характеристика правового статусу 

фермерських господарств.  

2. Умови і порядок створення фермерського господарства.  

3. Припинення діяльності фермерського господарства. 

4. Земельні правовідносини у фермерському господарстві. 

5. Майнові правовідносини у фермерському господарстві. 

6. Державна підтримка фермерських господарств. 

7. Правове регулювання господарської діяльності фермерського 

господарства. 

8. Відносини фермерського господарства з бюджетом, 

банківськими установами та страховими організаціями. 

 

 

 

2 

9 
Тема 9. Правове регулювання ведення особистих селянських 

господарств 
1. Поняття та основні ознаки особистого селянського 
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господарства.  

2. Державна підтримка особистих 

селянських господарств. 

3. Правовий режим майна особистого селянського 

господарства. 

4. Правовий режим земель особистого селянського 

господарства. 

2 

10 

Тема 10. Правове забезпечення якості сільськогосподарської 

продукції. Правове регулювання охорони довкілля у сільському 

господарстві 
1. Поняття та загальна характеристика правового забезпечення 

якості та безпеки сільськогосподарської продукції. 

2. Державне    регулювання    відносин    щодо    забезпечення    

якості    та    безпеки сільськогосподарської продукції. 

3. Права, обов'язки та відповідальність виробників, 

постачальників і продавців щодо забезпечення якості та безпеки 

сільськогосподарської продукції. 

4.  Правова охорона ґрунтів та інших природних ресурсів у 

сільському господарстві. 

5. Правовий інститут меліорації земель у сільському 

господарстві. 

6. Правове регулювання хімізації сільського господарства. 

7. Правове регулювання поводження з відходами сільського 

господарства.  

8. Правове регулювання застосування біотехнологій у сільському 

господарстві. 

 

 

 

 

                   2 

11 

Тема 11. Договірні відносини у сільському господарстві 
1. Поняття і види договорів у сільському господарстві    

2. Характеристика окремих договорів щодо реалізації 

сільськогосподарської продукції. 

3. Договори кредитування та фінансового лізингу за участю 

аграрних товаровиробників. 

4. Договори виробничо-технічного обслуговування. 

 

 

 

 

2 

 Разом 22 

 

6. Самостійна робота 

 

Самостійна робота студентів – один з основних засобів оволодіння 

навчальним матеріалом у час, вільний від аудиторних навчальних занять.  

Головною метою самостійної роботи є закріплення, розширення та 

поглиблення набутих у процесі аудиторної роботи знань, вмінь та навичок, а 

також самостійне вивчення та засвоєння нового матеріалу під керівництвом 

викладача, але без його безпосередньої участі.   

Питання, що виникають у студентів стосовно виконання запланованих 

завдань, вирішуються на консультаціях, які проводяться згідно з графіками, 
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затвердженими кафедрою.  

Самостійна робота студентів над навчальною дисципліною “Аграрне 

право” включає такі форми: 

- самостійна робота з літературними джерелами з метою кращого 

засвоєння програмного матеріалу після відвідування лекцій; 

- підготовка двох обов’язкових змістовних модулів; 

- підготовка науково-дослідного завдання; 

- підготовка контрольної роботи; 

- систематизація вивченого матеріалу дисципліни перед іспитом.  

Всі завдання самостійної роботи студентів поділяються на обов’язкові та 

вибіркові, виконуються у встановлені терміни, з відповідною максимальною 

оцінкою та  передбачають певні форми звітності щодо їх виконання. 

Обов’язкові завдання виконуються кожним без винятку слухачем у процесі 

вивчення дисципліни, вибіркові завдання є альтернативними. 

№ 

з/п 
Тема Кількість годин 

1 
Тема 1. Історія виникнення та розвиток аграрного права та 

законодавства в Україні 

1 

2 Тема 2. Аграрне право як галузь права 1 

3 Тема 3. Джерела аграрного права 2 

4 Тема 4. Суб'єкти аграрних правовідносин 2 

5 Тема 5. Аграрні правовідносини 2 

6 Тема 6. Правові засади реформування земельних і майнових відносин 2 

7 Тема 7. Правовий статус сільськогосподарського кооперативу в Україні 2 

8 Тема 8. Правове становище господарських товариств в АПК 2 

9 Тема 9. Правове становище фермерських господарств 2 

10 
Тема 10. Правове регулювання ведення особистих селянських 

господарств 

2 

11 
Тема 11. Правове забезпечення якості та безпеки 

сільськогосподарської продукції  

2 

12 
Тема 12. Правове регулювання охорони довкілля у сільському 

господарстві 

2 

13 Тема 13. Договірні відносини у сільському господарстві 2 

14 
Тема 14. Юридична відповідальність за порушення аграрного 

законодавства 

2 

 Разом 26 
 

 

 

 



18 

 

Перелік тем для контрольних робіт 

 

1. Аграрне право як галузь права, його історичні витоки та особливості. 

2. Принципи аграрного права України. 

3. Розвиток науки аграрного права. 

4. Основні напрями аграрно-правових наукових досліджень на сучасному етапі.  

5. Проблеми сучасного наукового правового забезпечення аграрної реформи в 

Україні. 

6. Наука про розвиток сучасного аграрного законодавства та розробку його 

теоретичних засад. 

7. Нові правові інститути аграрного права України; проблеми їх розвитку; роль 

юридичної науки в їх обґрунтуванні. 

8. Представники науки аграрного права України. 

9. Особливості джерел аграрного права. 

10. Конституція України — правова основа джерел аграрного права. 

11. Закони — основні джерела аграрного права. 

12. Підзаконні акти в системі джерел аграрного права. 

13. Внутрішні аграрні правовідносини. 

14. Зовнішні аграрні правовідносини. 

15. Локальні нормативні акти. 

16. Поняття, види й особливості аграрних правовідносин. 

17. Особливості правового статусу суб'єктів аграрного господарювання. 

18. Загальні засади створення та ліквідації суб'єктів аграрного господарювання. 

19. Загальні питання ринкових перетворень на селі. 

20. Правове регулювання приватизації в АПК. 

21. Правове регулювання паювання. 

22. Правові засоби формування інфраструктури аграрного ринку. 

23. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності в аграрному секторі. 

24. Правове забезпечення формування ринку сільськогосподарської техніки. 

25. Правове регулювання ринку зерна. 

26. Правове регулювання ринку цукру. 

27. Правове регулювання ринку алкоголю й тютюну. 

28. Правові засади державної регулятивної діяльності в сільському 

господарстві. 

29. Форми й методи регулятивної діяльності державних органів у сільському 

господарстві. 

30. Система й повноваження державних органів, які здійснюють регулювання 

сільського господарства. 

31. Органи державного контролю та інспекції в АПК. 

32. Загальна характеристика фінансової діяльності сільськогосподарських 

підприємств та її правове регулювання. 

33. Поняття соціального розвитку села. 

34. Правовий режим об'єктів соціальної сфери села. 

35. Правове забезпечення наукових досліджень, підготовки кадрів для села 

та зайнятості сільського населення. 
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36. Правове регулювання розвитку житлово-комунального та дорожного 

господарства на селі. 

37. Правове забезпечення культурно-побутового та спортивно-оздоровчого 

обслуговування жителів сільського населення. 

38. Дисциплінарна відповідальність осіб, зайнятих у сільськогосподарському 

виробництві. 

39. Матеріальна відповідальність працівників сільськогосподарських 

підприємств. 

40. Майнова відповідальність за аграрні правопорушення. 

41. Адміністративна відповідальність за порушення аграрного законодавства. 

42. Поняття і склад земель сільськогосподарського призначення. 

43. Землі сільськогосподарського призначення як об'єкт правового 

регулювання. 

44. Особливості правового режиму земель сільськогосподарського 

призначення. 

45. Права та обов'язки сільськогосподарських землекористувачів. 

46. Правові форми використання природних ресурсів у сільському 

господарстві. 

47. Правове регулювання водокористування в сільському господарстві. 

48. Правове регулювання надрокористування в сільському господарстві. 

49. Правове регулювання використання тваринного світу у сільському 

господарстві. 

50. Правове регулювання використання рослинного світу в сільському 

господарстві. 

51. Правове регулювання лісокористування в сільському господарстві. 

52. Поняття та загальна характеристика правового становища господарських 

товариств в АПК. 

53. Правовий статус сільськогосподарських акціонерних товариств. 

54. Правовий статус сільськогосподарських товариств з обмеженою 

відповідальністю. 

55. Особливості правового статусу найманих працівників у 

сільськогосподарських акціонерних товариствах і товариствах 

з обмеженою відповідальністю. 

56. Особливості ліквідації сільськогосподарських акціонерних товариств і 

товариств з обмеженою відповідальністю. 

57. Поняття та види сільськогосподарських кооперативів. 

58. Правові умови та порядок створення сільськогосподарських кооперативів. 

59. Статути сільськогосподарських кооперативів. 

60. Членство в сільськогосподарських кооперативах. 

61. Правовий режим майна та землі сільськогосподарського кооперативу. 

62. Органи управління та контролю сільськогосподарського кооперативу та їх 

компетенція. 

63. Правові засади реорганізації та ліквідації сільськогосподарських 

кооперативів. 

64. Поняття та загальна характеристика правового статусу фермерських 
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господарств. 

65. Умови і порядок створення фермерського господарства та припинення його 

діяльності. 

66. Земельні правовідносини у фермерському господарстві. 

67. Майнові правовідносини у фермерському господарстві. 

68. Правове регулювання господарської діяльності фермерського господарства. 

69. Відносини фермерського господарства з бюджетом, банківськими 

установами 

та страховими організаціями. 

70. Поняття та основні ознаки особистого селянського господарства. 

71. Правовий режим майна особистого селянського господарства. 

72. Правовий режим земель особистого селянського господарства. 

73. Державна підтримка особистих селянських господарств. 

74. Поняття та загальна характеристика правового становища державних і 

комунальних сільськогосподарських підприємств. 

75. Правовий режим майна та особливості здійснення господарської діяльності 

державними й комунальними сільськогосподарськими підприємствами. 

76. Загальна характеристика законодавства про окремі види 

сільськогосподарської діяльності. 

77. Правове регулювання тваринництва. 

78. Загальна характеристика правового регулювання галузі тваринництва. 

79. Правове регулювання племінної справи у тваринництві. 

80. Правове регулювання бджільництва. 

81. Правове регулювання виробництва рибної продукції. 

82. Правове регулювання ветеринарної медицини. 

83. Правова охорона прав на штами мікроорганізмів. 

84. Правове регулювання рослинництва. 

85. Правова охорона прав на сорти рослин. 

86. Правове регулювання насінництва. 

87. Правове регулювання захисту рослин. 

88. Правові аспекти вирощування наркотичних рослин. 

89. Особливості аграрно-правового регулювання договірних правовідносин 

у сільському господарстві. 

90. Класифікація договірних зобов'язань у сільському господарстві. 

91. Контрактація та інші окремі договори щодо реалізації сільськогосподарської 

продукції. 

92. Особливості аграрно-правового регулювання ринку зерна та заставних 

закупівель сільськогосподарської продукції. 

93. Науково-технічна продукція як об'єкт правового регулювання та обігу 

в сільському господарстві. 

94. Договори на передачу майнового права на науково-технічну продукцію та 

прав на її використання. 

95. Права на сорт як окремий предмет договору на використання науково-

технічної продукції. 

96. Права на селекційні досягнення у тваринництві як окремий предмет 
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договору на використання науково-технічної продукції. 

97. Договори на виконання науково-дослідних, дослідно-конструкторських і 

технологічних робіт у сфері сільського господарства. 

98. Поняття та загальна характеристика правового забезпечення якості та 

безпеки 

сільськогосподарської продукції. 

99. Державне регулювання відносин щодо забезпечення якості та безпеки 

сільськогосподарської продукції. 

100. Права, обов'язки та відповідальність виробників, постачальників і 

продавців щодо забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської 

продукції. 

101. Загальна характеристика законодавства про охорону довкілля в сільському 

господарстві. 

102. Правова охорона ґрунтів та інших природних ресурсів у сільському 

господарстві. 

103. Правовий інститут меліорації земель у сільському господарстві. 

104. Правове регулювання хімізації сільського господарства. 

105. Правове регулювання поводження з відходами сільського господарства. 

106. Правове регулювання застосування біотехнологій у сільському 

господарстві. 

107. Правове регулювання  ведення сільськогосподарської діяльності в умовах 

надзвичайних екологічних ситуацій.   

108. Правові форми організації праці в сільськогосподарських підприємствах. 

109. Підбір, підготовка та розстановка кадрів сільськогосподарського 

виробництва. 

110. Робочий час і час відпочинку працівників сільського господарства. 

111. Трудова дисципліна в сільськогосподарських підприємствах. 

112. Охорона праці та здоров'я працівників сільського господарства. 

113. Порядок розгляду трудових спорів працівників сільського господарства. 

114. Поняття та особливості оплати праці в сільськогосподарських 

підприємствах. 

115. Особливості оплати праці в рослинництві, тваринництві, а також 

механізаторів сільськогосподарських підприємств. 

116. Підстави та порядок відшкодування збитків, заподіяних власникам земель і 

землекористувачам. 

117. Фіксований сільськогосподарський податок. Визначення його розміру та 

порядок сплати. 

118. Юридична відповідальність землевласників і землекористувачів за шкоду, 

заподіяну землям сільськогосподарського призначення та іншим природним 

об'єктам. 

119. Державне регулювання відносин у сільському господарстві зарубіжних 

країн. 

120. Аграрне право та законодавство США, Німеччини, Франції, Великої 

Британії, Ізраїлю, Польщі, Росії. 
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7. Індивідуальні завдання 

 

 Вивчення дисципліни «Аграрне право» передбачає виконання ІНДЗ. 

Індивідуально-консультативна робота є формою організації навчальної 

роботи викладача зі студентами, яка проводиться з метою посилення мотивації 

студентів до пізнавальної діяльності та розвитку їх індивідуальних здібностей.  

Індивідуально-консультативна робота проводиться у формі індивідуальних 

занять, консультацій, перевірки виконання індивідуальних завдань, перевірки 

та захисту завдань, що винесені на поточний контроль за графіком 

індивідуально-консультативної роботи викладачів, який затверджується 

завідувачем кафедри один раз на семестр. Графік індивідуально-

консультативної роботи доводиться до відома студентів на початку вивчення 

дисципліни. 

У навчальну та індивідуальну роботу викладача зі студентом не 

обліковується. Для самостійного опрацювання студентом рекомендується 

відповідна наукова література та періодичні видання, що передбачено 

тематичним планом навчальної дисципліни. Викладач визначає зміст 

самостійної роботи, узгоджує її з лекційними та семінарськими заняттями, 

розробляє засоби проведення її поточного та підсумкового контролю та 

здійснює перевірку якості під час практичних занять. 

Виконання індивідуально-дослідних завдань включається до поточного 

оцінювання.  

Завдання до науково-дослідних робіт: скласти по вивчених темах дві задачі 

з подальшим їх обов’язковим розв’язанням та 10 тестових завдань по різних 

темах семінарських занять. ІНДЗ оцінюється відповідно до складності поданих 

завдань та правильності розв’язку задач. 

 

8. Методи навчання 

Навчальний процес в сучасних умовах реформування системи вищої освіти 

вимагає постійного вдосконалення. Це обумовлено, перш за все, зміною 
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пріоритетів та соціальних цінностей: інтеграційні процеси усе більше 

усвідомлюються як засіб досягнення такого рівня якості освіти, який в 

найбільшій мірі відповідає задоволенню потреб людини та розвитку її 

духовного багатства. 

При вивчені дисципліни використовуються наступні методи навчання: 

Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний; 

репродуктивний метод (репродукція - відтворення); метод проблемного 

викладу; дослідницький метод; практичні методи; дискусійні методи. 

При вивчені дисципліни використовуються наступні засоби навчання: 

– технічні засоби навчання – обладнання й апаратура, що застосовуються в 

навчальному процесі з метою підвищення його ефективності; 

– екранні засоби. До них належать діапозитиви, дидактичні матеріали для 

епіпроекції; 

– друковані засоби. До них належать таблиці, графіки, роздатковий 

матеріал; 

– комп'ютерні та інформаційні технології. 

 

9. Форма підсумкового контролю успішності навчання 

Формою підсумкового контролю дисципліни “Аграрне право” є екзамен, 

який проводиться в усній формі. 

Підсумкове модульне оцінювання. 

Перше підсумкове  модульне оцінювання проводиться у письмовій формі. 

  

Перелік питань на модуль. 

1. Аграрні відносини на українських землях до ХІХ ст. 

2. Аграрне законодавство середини ХІХ – першої чверті ХХ ст. 

3. Аграрне законодавство доби української революції (1917-1921 рр.) 

4. Виникнення та становлення українського радянського аграрного 

законодавства. 

5. Аграрне право як галузь права та його особливості. 

6. Предмет аграрного права України, його зміст. 

7. Принципи аграрного права України. 

8. Розвиток науки аграрного права. 
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9. Особливості джерел аграрного права. 
10. Конституція України - правова основа джерел аграрного права. 

11. Закони - основні джерела аграрного права. 

12. Підзаконні акти в системі джерел аграрного права. 

13. Локальні нормативні акти як джерела аграрного права. 
14. Поняття та особливості аграрних правовідносин.  

15. Зміст та елементи аграрних правовідносин. 

16.  Об’єкти аграрних правовідносин. 

17. Підстави виникнення, зміни та припинення аграрних правовідносин. 

18.  Внутрішні аграрні правовідносини. 

19. Зовнішні аграрні правовідносини. 

20. Поняття і класифікація суб'єктів аграрного права. 

21. Особливості правового статусу суб'єктів аграрного права. 

22. Загальні засади створення суб'єктів аграрного господарювання. 

23. Припинення діяльності та особливості банкрутства 

сільськогосподарських товаровиробників. 

24. Поняття та види приватизації. 

25. Приватизація майна радгоспів та інших державних сільськогосподарських 

підприємств. 

26. Приватизація майна несільськогосподарських підприємств. 

27. Поняття земельної частки (паю). Право земельної частки (паю). 

28. Правове регулювання договорів оренди земельної частки (паю). 

29. Виділення земельної частки (паю) в натурі та отримання її власником 

земельної ділянки.  

 

Друге підсумкове модульне оцінювання проводиться у формі тестів. 

Питання підготовки до екзамену 
1. Аграрні відносини на українських землях до ХІХ ст. 

2. Аграрне законодавство середини ХІХ – першої чверті ХХ ст. 

3. Аграрне законодавство доби української революції (1917-1921 рр.) 

4. Виникнення та становлення українського радянського аграрного законодавства. 

5. Аграрне право як галузь права та його особливості. 

6. Предмет аграрного права України, його зміст. 

7. Принципи аграрного права України. 

8. Розвиток науки аграрного права. 

9. Особливості джерел аграрного права. 

10. Конституція України - правова основа джерел аграрного права. 

11. Закони - основні джерела аграрного права. 

12. Підзаконні акти в системі джерел аграрного права. 

13. Локальні нормативні акти як джерела аграрного права. 

14. Поняття та особливості аграрних правовідносин.  

15. Зміст та елементи аграрних правовідносин. 

16.  Об’єкти аграрних правовідносин. 

17. Підстави виникнення, зміни та припинення аграрних правовідносин. 

18.  Внутрішні аграрні правовідносини. 

19. Зовнішні аграрні правовідносини. 
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20. Поняття і класифікація суб'єктів аграрного права. 

21. Особливості правового статусу суб'єктів аграрного права. 

22. Загальні засади створення суб'єктів аграрного господарювання. 

23. Припинення діяльності та особливості банкрутства сільськогосподарських 

товаровиробників. 

24. Поняття та види приватизації. 

25. Приватизація майна радгоспів та інших державних сільськогосподарських 

підприємств. 

26. Приватизація майна несільськогосподарських підприємств. 

27. Поняття земельної частки (паю). Право земельної частки (паю). 

28. Правове регулювання договорів оренди земельної частки (паю). 

29. Виділення земельної частки (паю) в натурі та отримання її власником земельної 

ділянки.  

30. Поняття та види сільськогосподарських кооперативів. 

31. Правові умови та порядок створення сільськогосподарських кооперативів. 

32. Правовий режим майна та землі сільськогосподарського кооперативу. 

33. Органи управління та контролю сільськогосподарського кооперативу та їх 

компетенція. 

34. Право членства в сільськогосподарських кооперативах. 

35. Право власності сільськогосподарських кооперативів. Неподільний та пайовий фонд. 

36. Правові засади реорганізації та ліквідації сільськогосподарських кооперативів. 

37. Поняття    та    загальна    характеристика   правового    становища    господарських 

товариств в АПК. 

38. Правовий   статус   сільськогосподарських   акціонерних   товариств,   товариств   з 

обмеженою відповідальністю. 

39. Особливості правового статусу найманих працівників у сільськогосподарських 

господарських товариствах. 

40. Особливості ліквідації сільськогосподарських акціонерних товариств і товариств з 

обмеженою відповідальністю. 

41. Поняття та загальна характеристика правового статусу фермерських господарств.  

42. Умови і порядок створення фермерського господарства.  

43. Припинення діяльності фермерського господарства. 

44. Земельні правовідносини у фермерському господарстві. 

45. Майнові правовідносини у фермерському господарстві. 

46. Державна підтримка фермерських господарств. 

47. Правове регулювання господарської діяльності фермерського господарства. 

48. Відносини фермерського господарства з бюджетом, банківськими установами та 

страховими організаціями. 

49. Поняття та основні ознаки особистого селянського господарства.  

50. Державна підтримка особистих селянських господарств. 

51. Правовий режим майна особистого селянського господарства. 

52. Правовий режим земель особистого селянського господарства. 

53. Поняття та загальна характеристика правового забезпечення якості та безпеки 

сільськогосподарської продукції. 
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54. Державне    регулювання    відносин    щодо    забезпечення    якості    та    безпеки 

сільськогосподарської продукції. 

55. Права, обов'язки та відповідальність виробників, постачальників і продавців щодо 

забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської продукції. 

56.  Правова охорона ґрунтів та інших природних ресурсів у сільському господарстві. 

57. Правовий інститут меліорації земель у сільському господарстві. 

58. Правове регулювання хімізації сільського господарства. 

59. Правове регулювання поводження з відходами сільського господарства.  

60. Правове регулювання застосування біотехнологій у сільському господарстві. 

62. Ведення сільськогосподарської діяльності в умовах надзвичайних екологічних 

ситуацій. 

63. Поняття і види договорів у сільському господарстві    

64. Характеристика окремих договорів щодо реалізації сільськогосподарської продукції. 

65. Договори кредитування та фінансового лізингу за участю аграрних 

товаровиробників. 

66. Договори виробничо-технічного обслуговування. 

67. Поняття відповідальності за порушення аграрного законодавства. 

68. Дисциплінарна відповідальність осіб, зайнятих у сільськогосподарському виробництві. 

69. Матеріальна відповідальність працівників сільськогосподарських підприємств. 

70. Майнова відповідальність за аграрні правопорушення. 

71. Адміністративна відповідальність за порушення аграрного законодавства. 

72. Кримінальна відповідальність за порушення аграрного законодавства. 

 

10. Методи та засоби діагностики успішності навчання 

Методи діагностики успішності навчання: усне опитування на 

практичних заняттях, контрольні роботи, колоквіуми, реферати, тести 

успішності, іспит (усний). 

Засоби діагностики успішності навчання: опитування студентів, 

написання контрольних робіт під час практичних занять, проведення 

письмового тестування виконання творчих завдань під час практичних 

занять. 

11. Розподіл балів, які отримують студенти 

Об'єктом поточного контролю знань студента є: систематичність та 

активність роботи протягом семестру над вивченням програмного матеріалу 

дисципліни. 

Протягом семестру проводяться два залікові модульні контролі, та 

виконання студентами індивідуального науково-дослідного завдання, яке 

оціюється максимум у 7 балів.   Максимальна оцінка за виконання поточного 
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контролю - 40 балів. 

Максимальна модульна оцінка за виконання залікового модуля № 1 -20 

балів. Максимальна модульна оцінка за виконання залікового модуля № 2 -20 

балів.  

Максимальна оцінка за виконання контрольної роботи – 20 балів. 

Таким чином, протягом семестру за виконання завдань поточного 

модульного контролю слухач може набрати максимально 100 балів. 

 

Поточний контроль 

(мах = 40 балів) 

Модульний контроль 

(мах = 60 балів) Загальна 

кількість 

балів 

Модуль 1 Модуль 2 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 
ІНДЗ МКР 

1 

МКР 

2 

Контрол.

робота 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 

 

 Т6  Т7 Т8  Т9 Т10 Т11  

 

7 
20 20 20 100 

3 3 3 3 3 

 

3 3 3 3   3     3 

 

Студент має відпрацювати кожне пропущене практичне заняття. Шляхом 

усної здачі тем семінарських занять. 

Якщо підсумкова оцінка (бали) з дисципліни є сумою підсумкових 

модульних оцінок та становить не менше 75 балів, то, за згодою студента, вона 

може бути зарахована як підсумкова оцінка з навчальної дисципліни. 

В разі, якщо студента не влаштовує загальна кількість набраних протягом 

семестру балів, він має право скласти іспит. В разі складання іспиту, кількість 

балів, яку студент набрав за результатами залікових модулів № 1; 2 та 

контрольної роботи – анульовується. Максимальна оцінка за виконання 

підсумкових контрольних заходів (іспиту) – 60 балів.  

Екзамени складається студентами в період заліково-екзаменаційних сесій, 

передбачених навчальним планом, згідно із затвердженим графіком 

навчального процесу та розкладом. Екзамен складається в усній формі. 

Підсумкова семестрова оцінка у випадку складання іспиту визначається як 

сума поточної семестрової та екзаменаційної оцінок у балах, за національною 

шкалою та за шкалою ECTS. Зазначена оцінка заноситься до екзаменаційної 
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відомості та індивідуального навчального плану студента. 

Оцінка 

в балах 

Оцінка 

за національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

оцінка пояснення 

90-100 Відмінно A відмінне виконання 

82–89 

Добре 

B вище середнього рівня 

75–81 C загалом хороша робота 

67–74 

Задовільно 

D непогано 

60–66 E 
виконання відповідає 

мінімальним критеріям 

1 – 59 Незадовільно Fx 
необхідне 

 перескладання 
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